STATE INFORMATION COMMISSION PUNJAB

SCO NO. 32-33-34, SECTOR 17-C, CHANDIGARH

Sh. Ram Kumar

Kothi No. 618,

Phase- I, 

Mohali, Punjab 






…..Complainant







Vs
Public Information Officer,

O/o Deputy Commissioner,

Ferozepur 







…..Respondent

CC- 2844/10
Order

Present:
None for the complainant.


For the respondent: Sh. Subhash Khatar, DRO (96462-40089)



A letter dated 28.10.2010 has been received from the complainant Sh. Ram Kumar, which reads:

“1.
That appellant has received an order dated 13.10.2010 passed by the Hon’ble Commission in the above noted CC No. 2844/10.  The order was received through Dak today the 28th October, 2010.  A copy of the order is attached.
2.
The appellant is highly impressed with the order passed by the Hon’ble Commission whereby the Administration has been taken to task on account of laxity shown by it in furnishing the information in time. 

3.
That however, on perusal of the information which was handed over during the course of hearing on 13.10.2010, it has been revealed that the office has highlighted each and every aspect of the matter in itself contained and self speaking information spread over about 10 pages and the information being complete in all respects, the appellant is fully satisfied with the same. 
4.
That in view of position mentioned in para no. 3 above, the appellant does not want to proceed further in the case and therefore, this Hon’ble Commission is prayed to please dispose of the case / appeal in question accordingly on the next date of hearing viz. 01.11.2010.”



Reply dated 28.10.2010 to the show cause notice has also been received.  I am satisfied that there was no malafide on the part of the respondent for the delay in providing the information.










Contd……2/-

-:2:-



Therefore, seeing the merits, the case is hereby closed and disposed of. 



Copies of order be sent to the parties.









Sd/-
Chandigarh





     Mrs. Ravi Singh

Dated: 01.11.2010



State Information Commissioner
STATE INFORMATION COMMISSION PUNJAB

SCO NO. 32-33-34, SECTOR 17-C, CHANDIGARH

(79170-10035)

Sh. Prabodh Bali,

16, Shiv Nagar,

Batala Road,

Amritsar – 143001






…..Complainant







Vs
Public Information Officer,

O/o Shri Guru Tegh Bahadur Hospital,

Amritsar







    …Respondent

CC- 2657/2010

Order

Present:
Sh. S.M. Bhanot for the complainant (98888-10811)


For the respondent: Dr. Surinder Pal, PIO (97806-62133)



Sh. S.M. Bhanot is present on behalf of the complainant.  He states that complete information to his satisfaction has been provided on 23.09.2010.  This is contrary to what has been recorded in the order dated 23.09.2010 that information has been provided and the complainant needs time to study the same.



Reply to the show cause notice issued on 13.10.2010 has also been submitted and I am satisfied that there was no malafide on the part of the respondent for the delay in supplying the information. 



Regarding receipt of original application of the complainant in the office of respondent, Dr. Surinder Pal states that they have already commenced an enquiry into the matter and the outcome of the same will be communicated to the Commission as well as to the complainant.   Dr. Pal also submitted as under: -
“1.
It is submitted that letter of complainant (RTI Application) dated 11.07.2010 was addressed to PIO SGTB Hospital, Amritsar and same was not received by the PIO o/o Principal, Govt. Medical College, Amritsar because of different establishments under the same PIO.

2.
The PIO came to know about this case along with the notice from the Commission no. 10276 dated 31.08.2010 which was again addressed to PIO SGTB Hospital, Amritsar and same was forwarded to PIO o/o Principal, Govt. Medical College by Medical Supdt. vide letter dated 14.09.2010.

3.
Information was given to Mr. P.C. Bali in the Commission on 23.09.2010 by Dr. Surinder Pal, PIO and Dr. R.P.S. Boparai.








Contd……2/-





-:2:-

4.
Therefore, there is no deliberate delay on the part of PIO.  However, matter of non-receipt of the RTI application has been taken up with the post office to know the fact of delivery of post.  Further action if any will be taken after the reply from post office and the Commission and the Complainant will be informed accordingly in due course of time.” 



Seeing the merits of the case, it is hereby closed and disposed of. 



Copies of order be sent to the parties.









Sd/-
Chandigarh





     Mrs. Ravi Singh

Dated: 01.11.2010



State Information Commissioner
STATE INFORMATION COMMISSION PUNJAB

SCO NO. 32-33-34, SECTOR 17-C, CHANDIGARH

(98156-98756)

Sh. Sikander Singh Boparai,

S/o Sh. Achhra Singh,

V.P.O- Chhaper,

Distt- Ludhiana 






…..Complainant







Vs
Public Information Officer,

O/o Deputy Commissioner

Ludhiana. 







    …Respondent

CC- 2676/2010

Order
Present:
None for the complainant.
For the respondent: Sh. S.R. Kaler, Additional Deputy Commissioner (D)



Respondent present states that it was for the office of District Town Planner, Ludhiana to provide the information to the queries of the complainant regarding setting up of a marriage palace.   He stated:
“If the location of the marriage palace is within the municipal limits, it is the Municipal Authority who will grant the NOC and in case it is beyond the municipal limits, the office of Distt. Town Planner will be competent to issue the NOC.”



Although the office of Deputy Commissioner, Ludhiana transferred the request of the complainant to the office of District Town Planner, Ludhiana on 11.10.2010, it was beyond the time limit of five days prescribed under Section 6(3) of the RTI Act.  Respondent has been informed that now it is the responsibility of office of the Deputy Commissioner, Ludhiana to provide complete information to the complainant regarding formalities required to be completed for setting up a marriage palace. 



Reply dated 29.10.2010 to the show cause notice has been provided.  I am satisfied that there was no malafide on the part of the respondent for the delay in providing the information. 



A copy of the order is also being sent to the District Town Planner, Ludhiana.  He should read the previous orders of this case so that he becomes aware of the irresponsible approach of the officials who came present in this case. 


Seeing the merits of the case, it is hereby closed and disposed of. 










Contd……2/-

-:2:-



Copies of order be sent to the parties.









Sd/-
Chandigarh





     Mrs. Ravi Singh

Dated: 01.11.2010



State Information Commissioner
STATE INFORMATION COMMISSION PUNJAB

SCO NO. 32-33-34, SECTOR 17-C, CHANDIGARH

(98142-95084)

Sh. Mehar Singh 

S/o Ralla Singh, 

Village: Dulchi Majra,

P.O. Bhur Majra, Distt. Ropar




…..Complainant







Vs
Public Information Officer,

O/o Principal Secretary School Education, Pb. 

Chandigarh.







…..Respondent

CC- 2800/10
Order

Present:
Complainant Sh. Mehar Singh in person.
For the respondent: S/Sh. Sanjeev Sharma, Sr. Asstt. from office of Principal Secretary School Education, Punjab and Baljit Singh, Sr. Asstt., office of DPI.


A letter dated 18.10.2010 addressed by Deputy Director (School Admn.) to the Principal Secretary Education Deptt., Education-II has been received which states: -
“As directed over the telephone by Education-II Branch, the hearing was attended on 13.10.2010.  The complainant brought to the notice of the Hon’ble Commission that he had earlier sought information in CC 2839/09 and on 30.11.2009, complainant was advised to approach the higher competent authority and the case was disposed of.  The next date fixed in the case is 01.11.2010 at 12.00 Noon.  PIO has been ordered to be present in the next hearing.  Supply of information to the complainant has also been ordered.”



Another letter dated 21.10.2010 has been received which is addressed by the Supdt., office of Education-II Branch to the Director Education (SE) and reads: -

“Ref. Memo No. 6/75-09 Recruitment Branch (8) Dated 18.10.2010 on the subject.


The case has been fixed for hearing on 01.11.2010 before the Hon’ble State Information Commission.   Information be sent to the complainant immediately.  If any information / clarification is required, the same be obtained from the Recruitment Branch because this branch has informed the Govt. vide letter under reference with a copy to the Asstt. Director (School Admn.-II) also.”










Contd……2/-

-:2:-


Respondent present states that information sought by the complainant – ‘As per the rules, who is / was responsible for sending the appointment letters in question?’ is available only with the office of Principal Secretary Education, Punjab.  It seems that the Education Department is shifting the file from one branch to another and not providing proper information. 



If by the next hearing, information is not provided to the complainant, the Commission shall proceed to issue show cause notice to the Asstt. Director-cum-PIO, office of Principal Secretary School Education, Sh. Malkit Singh.   In the meantime, Sh. Malkit Singh, PIO from the office of Principal Secretary Education, came present and he has been informed of the earlier proceedings in today’s hearing.


For further proceedings, to come up on 22.11.2010 at 12.00 Noon in the Chamber. 



Copies of order be sent to the parties.









Sd/-
Chandigarh





     Mrs. Ravi Singh

Dated: 01.11.2010



State Information Commissioner
STATE INFORMATION COMMISSION PUNJAB

SCO NO. 32-33-34, SECTOR 17-C, CHANDIGARH

(78372-12013)

Sh. Harbans Singh

s/o Sh. Makhan Singh,

# 664, Phase 3-A,

Mohali








 …..Complainant







Vs
Public Information Officer,

O/o Sub-Divisional Magistrate,

Giddarbaha (Distt. Muktsar)


                       …..Respondent

CC- 2452/2010

Order

Present:
None for the parties.


None is present today either for the complainant or for the respondent and no communication has been received from either of the two.



Sub Divisional Magistrate, Giddar Baha Sh. Bhupinder Singh informed the Commission over telephone that he had been on leave for about a week and that complete information shall be provided to the complainant within a week.   



For further proceedings, to come up on 22.11.2010 at 12.00 Noon in the Chamber. 



Copies of order be sent to the parties.









Sd/-
Chandigarh





     Mrs. Ravi Singh

Dated: 01.11.2010



State Information Commissioner
STATE INFORMATION COMMISSION PUNJAB

SCO NO. 32-33-34, SECTOR 17-C, CHANDIGARH

Dr. Ranjana Gupta

C/o Dr. Ramesh Gupta,

Old Radha Swami Satsang Ghar,

Gaushala Road,

Fazilka – 152123 

Distt. Ferozepur






…..Complainant







Vs
Public Information Officer,

O/o Director,

Health & Family Welfare, Punjab, 

Sector 34,

Chandigarh







    …Respondent

CC- 2726/2010

Order

Present:
None for the complainant.


For the respondent: Sh. Rajinder Kumar (80542-99799)



In the hearing on 30.09.2010, directions were given to the respondent to procure the information from the office of Secretary Health and provide it to the complainant within a month. 



Today the information has been brought to the court.  Therefore, directions are given to send the same to the complainant by registered post. 



For confirmation of compliance, to come up on 22.11.2010 at 12.00 Noon in the Chamber. 



Copies of order be sent to the parties.









Sd/-
Chandigarh





     Mrs. Ravi Singh

Dated: 01.11.2010



State Information Commissioner
STATE INFORMATION COMMISSION PUNJAB
SCO NO. 32-33-34, SECTOR 17-C, CHANDIGARH 

(94171-15187)

Sh. Sham Lal Saini,

H. No. 50/30A, Ramgali N.M. Bagh,

Ludhiana. 







---Complainant

Vs.

Public Information Officer, (98766-33743)

O/o Director Public Instruction (SE)

Punjab, SCO No. 95-97,

Sector 17-D,

Chandigarh.







  ---Respondent

C.C. No. 1134 of 2009

ORDER

Present:
None for the complainant.
For the respondent: S/Sh. Mohan Singh – Supdt.-cum-APIO (99880-92867), Baljit Singh, Sr. Asstt.


In this case, out of the penalty of Rs. 25,000/- imposed, a sum of Rs. 19,000/- is to be recovered from Sh. J.S. Sidhu, Deputy Director (Retd) and Rs. 4,000/- from Ms. Pankaj Sharma Deputy Director (Vocational).


Respondents present today asserted that the Registrar – Sh. Manjit Singh is competent to recover the amount of penalty from the above named officers.



It is directed that the amount of penalty be recovered from the above officers and deposited in the State treasury under intimation to the Commission, within a period of one week, otherwise action disciplinary proceedings shall be initiated against the erring officer.   A copy of this order be also sent to the office of Chief Secretary, Punjab, Chandigarh to ensure compliance.



In the next hearing, Sh. Sadhu Singh Randhawa, DPI (E) and Sh. Manjit Singh, Registrar shall appear in person. 



For confirmation of compliance, to come up on 18.11.2010 at 12.00 Noon in the Chamber. 



Copies of order be sent to the parties.









Sd/-
Chandigarh




  
   Mrs. Ravi Singh

Dated: 01.11.2010



State Information Commissioner
C.C.
The Chief Secretary, Punjab, Chandigarh.










Contd…..2/-
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Sh. Sadhu Singh Randhawa, DPI (E) when contacted over the telephone informed that only Secretary Education is competent for effecting the recovery of penalty amount and that neither he (DPI) nor is Sh. Manjit Singh, Registrar competent for the same.  A copy of this order, therefore, be sent to the Secretary Education, Punjab for compliance.   Secretary Education should ensure that the order of the Commission is implemented in letter and spirit before the next date of hearing. 









Sd/-
Chandigarh




  
   Mrs. Ravi Singh

Dated: 01.11.2010



State Information Commissioner
C.C.
The Secretary Education, Punjab,


Chandigarh. 

STATE INFORMATION COMMISSION PUNJAB

SCO NO. 32-33-34, SECTOR-17-C, CHANDIGARH

Sh. Davinder Singh
s/o Sh. Bhupinder Singh

Backside of Gandhi School,

Ram Sharnam Road,

Ahmedgarh,

Tehsil Malerkotla,

Sangrur.







…Complainant

Vs.

Public Information Officer,

O/o Director Public Instruction, Punjab,

Chandigarh. 







…Respondent

CC No. 1974 of 2008

Order
Present:
None for the complainant.

For the respondent: S/Sh. Mohan Singh – Supdt.-cum-APIO (99880-92867), Baljit Singh Sr. Asstt. and Mohit Puri (98880-60442) from office of DEO (Elementary) Mohali.



In this case, out of the penalty of Rs. 25,000/- imposed, a sum of Rs. 12,500/- each is to be recovered from Sh. Ajit Singh, Supdt. E-1 and Ms. Surjit Kaur, DEO (E) Mohali.



Respondents present today asserted that the Registrar – Sh. Manjit Singh is competent to recover the amount of penalty from Sh. Ajit Singh and Sh. Sadhu Singh Randhawa, DPI (E) is responsible to recover the amount of penalty from Ms. Surjit Kaur.



It is directed that the amount of penalty be recovered from the above officers and deposited in the State treasury under intimation to the Commission, within a period of one week, otherwise action disciplinary proceedings shall be initiated against the erring officer.   A copy of this order be also sent to the office of Chief Secretary, Punjab, Chandigarh to ensure compliance.



In the next hearing, Sh. Sadhu Singh Randhawa, DPI (E) and Sh. Manjit Singh, Registrar shall appear in person. 



For confirmation of compliance, to come up on 18.11.2010 at 12.00 Noon in the Chamber. 



Copies of order be sent to the parties.









Sd/-
Chandigarh





     Mrs. Ravi Singh

Dated: 01.11.2010



State Information Commissioner









Contd…..2/-
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Sh. Sadhu Singh Randhawa, DPI (E) when contacted over the telephone informed that only Secretary Education is competent for effecting the recovery of penalty amount and that neither he (DPI) nor is Sh. Manjit Singh, Registrar competent for the same.  A copy of this order, therefore, be sent to the Secretary Education, Punjab for compliance.   Secretary Education should ensure that the order of the Commission is implemented in letter and spirit before the next date of hearing. 








Sd/-
Chandigarh




  
   Mrs. Ravi Singh

Dated: 01.11.2010



State Information Commissioner
C.C.
The Chief Secretary, Punjab, Chandigarh.


The Secretary Education, Punjab,


Chandigarh.
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO NO. 32-33-34, SECTOR 17-C, CHANDIGARH

Ms. Geeta Rani

w/o Sh. Vinod Singla,

H. No. 22,

Ward No. 5-6,

Park Road,

Dhuri. 








…..Complainant 

Vs.

Public Information Officer,

O/o Director Public Instruction (Secondary Education),

Punjab,

Chandigarh.







 ….Respondent

C.C. No. 3134 of 2008

Order

Present:
None for the complainant.

For the respondent: S/Sh. Mohan Singh – Supdt.-cum-APIO (99880-92867), Baljit Singh, Sr. Asstt. and Mohit Puri (98880-60442) from office of DEO (Elementary) Mohali.



In this case, out of the penalty of Rs. 25,000/- imposed, a sum of Rs. 18,000/- is to be recovered from Ms. Surjit Kaur, DEO (E) and Rs. 7,000/.- from Sh. J.S. Sidhu Deputy Director (Retd.).



Respondents present today asserted that the Registrar – Sh. Manjit Singh is competent to recover the amount of penalty from Sh. J.S. Sidhu and Sh. Sadhu Singh Randhawa, DPI (E) is responsible to recover the amount of penalty from Ms. Surjit Kaur.



Sh. Mohit Puri has brought a representation from Ms. Surjit Kaur, DEO (E) Mohali.  He has been advised such representations received earlier have already been sent to the Secretary Education for consideration.



S. Sadhu Singh Randhawa, DPI (E), Punjab and Sh. Manjit Singh, Registrar are directed to recover the amount of penalty from the above officers and get it deposited in the State treasury under intimation to the Commission, within a period of one week, otherwise disciplinary proceedings shall be initiated against the erring officer.   A copy of this order be also sent to the office of Chief Secretary, Punjab, Chandigarh to ensure compliance.



In the next hearing, Sh. Sadhu Singh Randhawa, DPI (E) and Sh. Manjit Singh, Registrar shall appear in person. 



For confirmation of compliance, to come up on 18.11.2010 at 12.00 Noon in the Chamber. 










Contd……2/-
-:2:-


Copies of order be sent to the parties.









Sd/-
Chandigarh





     Mrs. Ravi Singh

Dated: 01.11.2010



State Information Commissioner


Sh. Sadhu Singh Randhawa, DPI (E) when contacted over the telephone informed that only Secretary Education is competent for effecting the recovery of penalty amount and that neither he (DPI) nor is Sh. Manjit Singh, Registrar competent for the same.  .  A copy of this order, therefore, be sent to the Secretary Education, Punjab for compliance.  Secretary Education should ensure that the order of the Commission is implemented in letter and spirit before the next date of hearing. 









Sd/-
Chandigarh




  
   Mrs. Ravi Singh

Dated: 01.11.2010



State Information Commissioner
C.C.
The Chief Secretary, Punjab, Chandigarh.

C.C.
The Secretary Education, Punjab, Chandigarh. 
